



代表委员与百姓城管一起清小广告,他们表示——

城管工作须动员全民参与

本报2月22日讯 (记者 赵伟 实习生 马聪 周玉 任辉 张建业)“城市要想管理好,人人都应当百姓城管。”22日上午,4名代表委员走出会场,与30多名百姓城管一起对佛山街附近的“牛皮癣”进行清理。在亲身体验后,代表委员们深有感触地表示:城市管理工作必须动员全民参与才行。

22日上午9时,济南市人大代表丁大鹏、徐桂民和政协委员邓相超、孙建军一行4人来到佛山街

北口。此刻,来自BRT站台、漱玉平民大药房、热心市民队及山东政法学院等单位的30多名百姓城管已经做好准备。

在清理活动中,代表委员们看到墙上、柱子上、电线杆上的小广告,都纷纷拿起手中的工具进行清理,大部分广告由于贴得非常牢固,他们和百姓城管费了好大劲才清理干净。

在一家商店的外墙上,代表委员看到墙上有喷上去的广告,尝试用水和清洗液进行了清洗,

但广告仍然无法清洗掉。“这些广告真难清理,城管工作真是太不容易了。”政协委员孙建军称。一上午时间,政协委员和百姓城管一起,共清理了佛山街附近的50多处小广告。

活动现场,代表委员和城管局工作人员开起现场会,共同商量如何才能彻底清除小广告的问题。代表委员也表示,要将今天发现的问题向政府部门反映,并解决好这一难题。

“城市管理工作必须要动员

全民加入,百姓城管就是很好的创意。”经过体验后,在随后与百姓城管的座谈会上,代表委员纷纷对百姓城管活动提出了自己的观点和看法。人大代表丁大鹏和政协委员孙建军称,通过参与这次活动体会到,城管工作的细节之处非常多,做好城市管理难度大,必须依靠全民参与才行。政协委员邓相超则表示,特别要鼓励动员学生和社区居委会人员定期抽出时间来参与百姓城管活动。



本报记者 赵伟
实习生 马聪 周玉 任辉 张建业

“百姓观察团”成员跟随代表委员一起参加清理活动,对存在的问题也进行了深入思考。

欣向泉:本名平安,自2004年起化名“欣向泉”提建议,至今已达200余条,5万余字。

全社会都来关注城市管理

从担任百姓城管名誉队长以来,我参加了多次活动,在这些活动中,也感受到城市管理的难处。在今天的活动中,代表委员们也是深有感触。道路上、电线杆上、灯箱上……野广告无处不在,特别是那种喷写的广告,拿它们更是没辙。虽然只有一上午的活动,清理了一条街,但从中也能发现整个城市存在的问题。

希望代表委员体验后,能将自己所感所想的两会期间多跟其他代表委员交流,发动更多人来破解城市管理难题,提交切实可行的议案提案。

于芳:济南市市中区舜耕街道办事处舜华社区居委会主任。

建议代表委员多出来看看

我也是一名社区工作者,对社区中存在的一些问题也比较了解。比如小广告问题,在济南很多条街道、很多社区都存在,这个问题非常难解决,但也不能因此没人来管,更应该引起代表委员的关注才行。还有养狗问题,这也是令城市管理者头疼的一个问题。

如果代表委员能够多走出来,特别是到关系城市形象的地方看看,如泉城广场、各大开放性公园、开放式小区等,相信通过他们自身的感受,反映城市管理难题,提出更加贴近民生的问题,引起政府部门重视。

吴明:退休工人,佛山苑社区居民。2010年被评为“十佳百姓城管”。

代表委员多参加这样的活动

在座谈会上,代表委员都提到城市管理要发动全民来参与,还有的代表建议将百姓城管品牌推向全国,也有代表委员建议发动校园学生来参加百姓城管……这些代表委员提出的观点都是我以前没有想到的。

虽然只参加了一个上午的活动,但代表委员们就从中发现了百姓城管存在的一些问题,还给出了中肯的建议,我觉得这样的活动非常有意义。一个品牌活动要想成长壮大,必须要吸收各方面的建议和意见才行,希望代表委员以后多多参加百姓城管活动,对百姓城管的成长提供更多支持和帮助。

柳恒章:家住天桥区药山乡卢庄村,2010年11月份领到廉租房确认书。

代表委员应多关注公益性组织

在今天的活动中,不仅使我对百姓城管有了全面的了解,代表委员们也对百姓城管有了深刻的认识。像百姓城管这种公益性组织,济南还有多少?他们在发展过程中遇到了哪些困难?怎么样才能让他们发展壮大?……不知道代表委员们有没有对这些问题进行调查了解。

像百姓城管这种为民服务的公益性组织,他们的发展离不开热心市民的关心,更离不开政府部门的支持,希望代表委员多多关注这种公益性组织,让他们真正发挥作用。



百姓观察团成员和代表委员一起参加活动。本版摄影 本报记者 王媛

代表委员“把脉”百姓城管

本报记者 赵伟 实习生 马聪 周玉 任辉 张建业

百姓城管模式应向全国推广



市人大代表,山东东岳国际经贸合作股份有限公司总经理徐桂民

“百姓城管模式应向全国推广。”在座谈会上,市人大代表徐桂民表示,百姓城管体现了一个创新执法的理念,这种工作非常辛苦,但热心市民积极参加,体现了市民的爱心,也是城市一种精神文明的高度体现。

徐桂民建议,现在百姓城管已经成为了济南的又一张名片。这种城市管理模式在全国也是比较先进的,是一种不断改变工作思路、创新管理工作的表现,“应该让百姓城管走出济南,推向全国!”

动员好百姓城管更应管理好



市人大代表,山东万润集团公司董事长丁大鹏

丁大鹏说,城管负责的工作多数非常琐碎,单凭城管局有限的人力物力,很难做到全面有效的管理,发动百姓城管是一个不错的创新。

“动员好百姓城管同时更应管理好。”丁大鹏称,现在百姓城管已经达到上万人的规模了,队伍壮大了就会给管理工作带来一定的难处,在日后百姓城管举办活动时,就应认真组织好,管理好,真正把活动落到实处,只有这样,这种公益性组织才能更加发展壮大,也才能有更持久的生命力。

动员大学生参加百姓城管



市政协常委,山东建筑大学艺术学院副院长邓相超

“要扩大百姓城管队伍,可从学生抓起。”政协委员邓相超提交了名为《关于把百姓城管发扬光大的建议》的提案。在座谈时提到,在国外一些大学,学生都严格规定做志愿者的时间,有些学校还规定做志愿者的时间长短。

“这一制度规定值得学习。”邓相超称,相关部门可以制定类似制度,积极动员大学生来做百姓城管,壮大百姓城管队伍。“大学生从活动中也能受到教育,养成良好的习惯,推动城管工作向前发展。”

“打人民战争”建好百姓城管队伍



政协委员,济南市青少年研究所副所长孙建军

孙建军说,清除小广告是城管工作中一件很小的事情,但真正做起来却并不容易。

“百姓城管是一种很好的形式,能让更多的市民参与到城市管理中来,管理好城市。”孙建军说,百姓城管要想发展,还是要“打人民战争”,建设好百姓城管队伍,让更多的人参与到百姓城管的队伍当中。“只有发展好百姓城管队伍,更多的人参与到城市管理当中,才能提高全民的综合素质,形成一种良好的氛围,搞好济南的城市管理工作。”